

डिजिफेस्ट का तोहफा, सूचना केंद्र में बनेगी आइटी फन सिटी



पत्रिका
न्यूज
पंच

05 माह में बनेगी

पत्रिका न्यूज नेटवर्क

rajasthanpatrika.com

जयपुर. राजधानी के लोगों को जल्द ही राजस्थान आइटी फन सिटी की सौगात मिलने वाली है। सूचना केंद्र में पांच माह में यह बनकर तैयार होगी। मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे ने बुधवार को यहां कॉमर्स कॉलेज में राजस्थान डिजिफेस्ट का समापन करते हुए यह घोषणा की। उन्होंने समारोह में ही फन सिटी का शिलान्यास किया। मुख्यमंत्री ने फन सिटी के अलावा जयपुर के झालाना नेचर पार्क में वाइल्ड लाइफ सर्विलांस प्रोजेक्ट की लांचिंग भी की।

मुख्यमंत्री ने की कई घोषणाएं

- झालाना पार्क में सर्विलांस प्रोजेक्ट
- पहला भामाशाह एटीएम व ई-मित्र प्लस लॉन्च
- बीकानेर, भरतपुर एवं जोधपुर में अभय कमाण्ड सेंटर का उद्घाटन



इनके भी किए उद्घाटन

मुख्यमंत्री ने बीकानेर, भरतपुर एवं जोधपुर में अभय कमाण्ड सेंटर, उदयपुर के आई स्टार्ट नेस्ट इनक्यूबेटर, हिंदी एवं अंग्रेजी में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस आधारित राजस्थान चेट बोट हैल्प डेस्क का भी उद्घाटन किया। पहले भामाशाह एटीएम तथा ई-मित्र प्लस कियोस्क की भी लांचिंग की।

इ-गवर्नेंस के लिए पुरस्कार

मुख्यमंत्री ने स्टार्ट अप्स के लिए एडूपल्स मीडिया के लिए मंजूर 20 लाख के ऋण का स्वीकृति पत्र तथा चैलेंज फॉर चैंज इनीशिएटिव के तहत अमृत धारा वॉटर प्रोजेक्ट लिमि. को एक करोड़ का अनुबंध का पत्र भी दिया। हैकेथॉन सहित अन्य प्रतियोगिताओं के विजेताओं और इ-गवर्नेंस में उल्लेखनीय कार्य करने वालों को पुरस्कृत किया।

हैकेथॉन ने बनाया रिकॉर्ड : मुख्यमंत्री ने कहा कि जयपुर डिजिफेस्ट में 6 हजार 400 से अधिक लोगों ने हैकेथॉन में भाग लिया, जो एक रिकॉर्ड है। उन्होंने सफल कार्यक्रम के लिए आईटी विभाग के अधिकारियों को बधाई दी।

इ-कार में सीएम

प्रदर्शनी के अवलोकन से पहले मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे ने नेशनल इ-मोबिलिटी प्रोग्राम के तहत लॉन्च की गई इ-कार स्वयं चलाकर कार्बन उत्सर्जन में कमी लाने का संदेश दिया।

बदल रहा राजस्थान

मुख्यमंत्री ने कहा कि राजस्थान की पहचान गौरवशाली इतिहास से थी, लेकिन अब तकनीकी, सूचना प्रौद्योगिकी और अन्य क्षेत्रों में विकास के दम पर प्रदेश अलग पहचान बना रहा है। मुख्यमंत्री सलाहकार परिषद के सदस्य मोहनदास पड़ से संवाद किया। गृह मंत्री गुलाब चंद कटारिया, खेल मंत्री गजेन्द्र सिंह खीवसर, मुख्य सचिव निहाल चंद गोयल, आईटी के प्रमुख सचिव अखिल अरोड़ा मौजूद रहे।

ये हुए पुरस्कृत

सूचना प्रौद्योगिकी में नवाचार के लिए वित्त सचिव प्रवीण गुप्ता, नागौर कलक्टर कुमारपाल गौतम, आरटीओ कल्पना अग्रवाल, व्याख्याता दिनेश सोनी, संयुक्त निदेशक आयोजना डॉ.नितेश शर्मा, प्रदीप कुमार शर्मा, पूरणमल गुप्ता, राजीव गुजराल, ममता कुमारी तिवाड़ी, एडिशनल कलक्टर, बूंदी ब्रजेश कुमार, कालूराम मीना, अशोक कुमावत, रमेश कुमार पारीक, अभय कुमार सोनी व ओम प्रकाश जलुथरिया को पुरस्कृत किया गया।

निःशक्त का चयन

निःशक्त छात्र गजेन्द्र लोहर को एक निजी कम्पनी ने 4.25 लाख सालाना पैकेज के जॉब का ऑफर लेटर सौंपा। सिरोंही के दृष्टिहीन एसो. प्रो. डॉ. दिनेश सोनी ने ऑनलाइन एडमिशन वेबसाइट और कई आईटी एप्लीकेशन डेवलप की हैं।